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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 
Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de 2026, no horário regimental, sob a 
presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 5ª sessão ordinária do 
corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, 
José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario 
Augusto de Souza Nishiyama, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues 
de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel 
da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Paulo Roberto Tarzã dos Santos se ausentou 
durante a sessão por motivo de saúde. Ausência de: Gleyce Dornelas de Almeida e 
Lucimara Woolck Santos Antunes. Havendo número regimental e invocando a proteção de 
Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 
Discussão e votação da Ata da 4ª Sessão Ordinária realizada em 12 de fevereiro. 
APROVADA. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de 
Itapeva - Resposta ao Requerimento 184/2025 - Júlio Ataíde - Requeiro que seja oficiado à 
Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, informe o andamento do 
Processo n° 3155/2025, onde diz respeito ao artigo do Estatuto do Magistério, e a possível 
previsão de elaboração e o envio do Projeto de Lei referente ao tema a esta Câmara 
Municipal. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 
388/2025 - Júlio Ataíde - Indico a Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para 
que junto ao setor competente, se possível providenciem a instalação de Radar Eletrônico, 
Colocação de Placas de Sinalização, a Pintura de Sinalização no Solo, na rua Heitor de 
Campos Moura, rua Hilda Frida Gehring Geminiani e na avenida Roberto Butzer Filho, no 
Bairro Cidade Jardim. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à 
Indicação 431/2025 - Margarido - Indico a Senhora Prefeita Municipal, para que junto ao 
setor competente, reiterando o Oficio Gab. Nº. 05/2.025 datado de 16 janeiro de 2.025, 
providencie com urgência a colocação de redutor de velocidade na rua Paranapanema, 
altura do Nº. 318, na Vila Nova neste município. Ofício de Comutran - Conselho Municipal 
de Trânsito - Resposta à Indicação 435/2025 - Val Santos - Indico à Senhora Prefeita 
Municipal para que, junto ao setor competente, seja instalado um redutor de velocidade 
(lombada) na rua Venezuela, nas proximidades do número 400, no bairro Jardim América, 
neste município. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à 
Indicação 464/2025 - Robson Leite - Indico à Senhora Prefeita Municipal, para que, junto ao 
setor competente, providencie a instalação de lombada na Rua Vera Lucia Chrischner dos 
Santos, número 125, Parque Planalto. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito 
- Resposta à Indicação 502/2025 - Val Santos - Indico à Sra. Prefeita Municipal para que, 
junto ao setor competente, seja oficiado ao setor competente a implantação, com urgência, 
de um redutor de velocidade na Rua 11, na altura dos números 168 e 255, no bairro Jardim 
Virgínia, neste município. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta 
à Indicação 565/2025 - Val Santos - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao 
setor competente, estude a viabilidade de implantação de um redutor de velocidade na Rua 
Iperó, altura do nº 390, no bairro Vila Nova, neste município. Ofício de Comutran - Conselho 
Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 566/2025 - Val Santos - indico à Senhora 
Prefeita para que, junto ao setor competente, seja realizada a implantação de um redutor 
de velocidade na Rua Itu, altura do nº 584, Vila Aparecida, neste município. Ofício de 
Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 629/2025 - Val Santos 
- Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, viabilize pintura 
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demarcação de vagas exclusivas para idosos e para PCD’s, em frente à Igreja Presbiteriana 
Monte Moriá, localizada na Rua Francisco Vaz de Oliveira, 131, no Jardim Bela Vista. Ofício 
de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 645/2025 - Val 
Santos - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, viabilize 
pintura demarcando vagas de estacionamento Na Avenida Kazumi Yoshimura, na altura do 
número 58 na Vila Isabel. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta 
à Indicação 650/2025 - Val Santos - Indico à Senhora Prefeita Municipal, para que junto ao 
setor competente, viabilize pintura de faixa de pedestre na Rua Paulo Petzold, altura do 
número 200, no Parque São Jorge. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - 
Resposta à Indicação 661/2025 - Vanderlei Pacheco - Indico à Sra. Prefeita Municipal, que 
seja solicitado ao setor competente a inclusão, em seu cronograma de obras e serviços, a 
inclusão da instalação de uma lombada na Rua São Benedito, altura do número 339, 
localizada no bairro Vilas Ribas. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - 
Resposta à Indicação 688/2025 - Robson Leite - Indico à Senhora Prefeita Municipal, para 
que, junto ao setor competente, providencie a criação de lombada e faixa de pedestres na 
Rua Higino Marques, em frente ao Burger King. Ofício de Comutran - Conselho Municipal 
de Trânsito - Resposta à Indicação 691/2025 - Vanderlei Pacheco - Indico à Sra. Prefeita 
Municipal que seja solicitada ao setor competente a inclusão, no cronograma de obras e 
serviços, da instalação de sinalização e a implantação de redutor de velocidade na Avenida 
Paulina de Moraes, Centro, nas proximidades da Loja Cibelar e da Clínica Amor Saúde. 
Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 709/2025 - Val 
Santos - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, seja 
realizado a instalação de uma faixa de pedestre em frente ao número 523 da Avenida Acácio 
Piedade, no Centro deste município. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito 
- Resposta à Indicação 722/2025 - Val Santos - Indico à Senhora Prefeita Municipal para 
que, junto ao setor competente, DEMUTRAN, sejam realizadas a fiscalização e a instalação 
de placas, com a delimitação adequada da via adjacente à EMEI Zelina Guimarães, no 
Jardim Bela Vista, proibindo o estacionamento de caminhões, em razão do intenso fluxo de 
crianças no local. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à 
Indicação 723/2025 - Vanderlei Pacheco - Indico à Sra. Prefeita municipal para que, junto 
ao setor competente, providencie melhorias na sinalização da bifurcação entre a Rua 
Benjamim Constant e a Rua Leovigildo de Almeida Camargo, nas proximidades da Arena 
Belletti. Esse trecho tem gerado confusão entre motoristas e moradores, especialmente em 
relação à preferência de passagem. Embora exista uma placa de "PARE", a mesma 
encontra-se posicionada de forma distante do ponto crítico da bifurcação, o que 
frequentemente contribui para incidentes e colisões. Ofício de Comutran - Conselho 
Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 743/2025 - Robson Leite - Indico à Senhora 
Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, 
providencie a implantação de uma lombada na Rua Mouracy Prado Moura, na altura do nº 
1073. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 
757/2025 - Ronaldo Coquinho - Indico ao COMUTRAN a possibilidade de Estudo de 
Viabilidade Técnica para Implantação de Redutor de Velocidade (Lombada/Quebra-Molas) 
no Anel Viário Mario Covas na altura do nº 1670 no município de Itapeva/SP. Ofício de 
Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 852/2025 - Robson Leite 
- Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a 
instalação de redutor de velocidade ou lombada na Rua Mário Prandini, na altura do nº 393, 
esquina com a Rua Lucas de Camargo – Centro. Ofício de Comutran - Conselho Municipal 
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de Trânsito - Resposta à Indicação 858/2025 - Margarido - Indico à Senhora Prefeita 
Municipal para que, junto ao setor competente, providencie com urgência a colocação de 
redutor de velocidade e demarcação no solo, na rua Higino Marques, em frente à loja Moto 
Shop, neste município. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à 
Indicação 860/2025 - Robson Leite - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao 
setor competente, providencie a instalação de lombada na Rua Carlos de Campos, na altura 
do nº 16, ou a realização de estudo técnico para determinar o local ideal. Ofício de Prefeitura 
Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 4/2026 - Lucinha Woolck - Requer à 
Senhora Prefeita Municipal para que informe quando terão início as obras de recapeamento 
das seguintes vias públicas, rua Reinaldo Jacob, João Lobo de Carvalho e Itatiba, 
localizadas na Vila Boava. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 
Requerimento 5/2026 - Margarido - Requeiro à mesa nos termos regimentais, que seja 
oficiado à senhora Prefeita Municipal Cel. Adriana Duch, para que junto ao setor 
responsável informe se está no cronograma da administração a colocação de RADAR na 
rua Nove de Julho, no percurso entre a Vila São José, Vila São Miguel e Jardim Grajaú, 
neste município. Reiterando Indicação 0254/2025 de 25/04/2025 enviado à SMDS. Oficio 
de Marinho Nishiyama, Presidente da Câmara Municipal de Itapeva, informando Ação Direta 
de Inconstitucionalidade na qual foi deferido pedido liminar para suspender os efeitos da Lei 
Municipal nº 5.372/2026. PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 23/2026 - Vereador Roberto 
Comeron - Altera a Lei Municipal n° 1.174, de 03 de abril de 1998, que “Cria o CONDES – 
Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico e Social, estabelece incentivos para a 
atração de novas empresas, e dá outras providências”. 26/2026 - Vereador Júlio Ataíde - 
Dispõe sobre denominação de rua Vitorio Ferreira de Oliveira, a travessa da rua Durville 
Leme da Silva (próximo ao n°1360), localizado no Bairro de Cima. Emenda: 0001 ao 
Projeto de Lei 0005/2026 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 
Participativa - Fica suprimido artigo 3° do Projeto de Lei nº 005/2026. Requerimento: 
27/2026 - Vereador Margarido - Requer que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, Adriana Duch Machado, para que informe a esta Casa de Leis acerca da 
viabilidade de aplicação do percentual de reajuste do Piso Nacional do Magistério a todos 
os profissionais que compõem o quadro do magistério do Sistema Municipal de Educação 
de Itapeva. Requer, ainda, que seja estudada a possibilidade de que o percentual referente 
ao Piso Nacional do Magistério do exercício de 2026 seja estendido a todos os profissionais 
do magistério da rede municipal, com efeitos retroativos ao mês de janeiro de 2026. 28/2026 
- Vereador Dr. Marcelo Poli - Requer que seja oficiado à Senhora Prefeita para que, junto 
ao setor responsável, preste informações e tome providências a respeito da falta de 
iluminação pública na Avenida Raul de Oliveira Filho – Jardim Bela Vista. 29/2026 - 
Vereador Dr. Marcelo Poli - Requeiro que seja oficiado à Senhora Prefeita para que, junto 
ao setor responsável, preste informações sobre transporte escolar noturno para alunos da 
zona rural, Bairro Guarizinho, Lagoa Grande, Caputera, Amarela Velha, Cercadinho, com 
retorno a partir das 22:00 horas. Solicita-se: Informações sobre as linhas de ônibus 
atualmente disponíveis no período noturno para atendimento dos alunos da zona rural; 
Esclarecimentos quanto à capacidade dos veículos utilizados e se esta atende à demanda 
existente; A possibilidade de ampliação da frota ou inclusão de mais um ônibus para atender 
adequadamente os estudantes mencionados. 30/2026 - Comissão de Direitos Difusos e 
Coletivos e Proteção Animal - Requeremos que seja oficiada a Exma. Senhora Prefeita 
Municipal e a Controladoria Geral do Município, para que prestem informações sobre o 
processo e documentação da doação de armas da Guarda Civil Municipal de Itapeva ao 
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munícipio de Apiaí; se as armas estão em Apiaí ou Itapeva e nesse contexto, a manifestação 
da Controladoria no processo de doação dessas armas. 31/2026 - Vereadora Val Santos - 
Requer que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao 
setor responsável, informe se há previsão ou providências em andamento para a troca dos 
equipamentos danificados e a revitalização do parquinho localizado na Praça Suttner 
Rodrigues Saldanha, situada na Rua Iperó, s/n, Vila Nova, ao lado do CRAS. Indicação: 
45/2026 - Vereador Júnior Guari - Indica a Senhora Prefeita Municipal, por meio do setor 
competente, que sejam realizados serviços na Rua Emílio Ferrari, no bairro Vila Santana, 
bem como seja estudada a possibilidade de implantação de rede de águas pluviais e, 
posteriormente, a pavimentação asfáltica da referida via. 46/2026 - Vereadora Gleyce 
Dornelas - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao 
setor competente, providencie a inclusão do bairro Vila Sônia no itinerário do transporte 
público do município de Itapeva. 47/2026 - Vereador Júnior Guari - Indica a Senhora Prefeita 
Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, determine a 
adoção de providências visando reforçar a segurança dos usuários da UBS e da Escola 
Thereza Silveira Mello, localizadas nas proximidades da rotatória situada na esquina da Rua 
Nove de Julho com a Rua Josino Brisola Santos e Rua Cotia. 48/2026 - Vereadora Lucinha 
Woolck - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao 
setor competente, determine a manutenção e revitalização da Praça Sandoval Ferreira de 
Almeida, localizada no bairro Portal Itapeva. 49/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Indica 
à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, 
determine o lajotamento da Rua Guilherme Francisco Martho, localizada no bairro Morada 
do Sol, bem como a manutenção asfáltica nas vias ao redor da referida rua. 50/2026 - 
Vereador Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para 
que junto ao setor competente se possível, providenciem a manutenção, restauração e 
pintura das quadras, da Escola Municipal Prof Mauro Albano, no Conjunto Habitacional 
Tancredo Neves, da Escola Municipal Prof ª Leonor Cerdeira, na Vila Nossa Senhora de 
Fátima e da Escola Municipal Prof. Dr. Genésio de Moura Müzel, no Jardim Imperador. 
51/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 
regimentais, que determine ao setor competente a instalação de abrigo de ônibus na Rua 
Adil Bernardino, localizada na Vila São José. 52/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica à 
Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor competente a 
realização de pavimentação asfáltica na Rua Prof. João Soares de Almeida, localizada no 
Loteamento Longa Vida. 53/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica ao COMUTRAN, 
nos termos regimentais, para Instalação de Conjunto Semafórico no Cruzamento da Rua 
Alberto Vilhena Júnior com a Rua João Antunes de Moura no Bairro Jardim Maringá na 
cidade de Itapeva/SP. 54/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica à Senhora Prefeita 
Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor competente a elaboração de 
Projeto de Lei visando a atualização do regime de Licença de Nojo para os Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às Endemias (ACE) do Município de 
Itapeva/SP. 55/2026 - Vereadora Val Santos - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 
termos regimentais, para que, junto ao setor competente, DEMUTRAM (Departamento de 
Trânsito e Mobilidade Urbana), viabilize a instalação de uma lombofaixa ou redutor de 
velocidade em frente ao número 495, da Rua Cel. Acácio Piedade, Centro, neste município. 
56/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 
regimentais, para que, junto ao setor competente, em especial o COMUTRAN para que 
realize estudo técnico de trânsito no cruzamento da Avenida Brasil com a Rua Itaí, com o 
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objetivo de identificar e implantar medidas que proporcionem maior segurança viária, 
proteção aos pedestres e melhoria da fluidez do tráfego no local. 57/2026 - Vereador 
Marinho Nishiyama - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, 
por meio do setor competente, seja realizado estudo técnico visando à adoção do modo 
amarelo piscante nos semáforos durante o período da madrugada, especialmente em vias 
de menor fluxo de veículos, observadas as normas de segurança viária. 58/2026 - Vereador 
Margarido - Indico a Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao 
setor competente providencie com urgência a revitalização, com corte, poda de árvores, 
limpezas e pintura de guias, na praça Padre José Pássaro, inclusive o desentupimento dos 
bueiros em frente à Igreja no bairro Cecap, neste município. Reiterando Ofício 0572/2025 
datado de 29/08/2025. A presidência encaminha os Projetos de Lei 23 e 26/2026 às 
comissões para exararem os pareceres e demais proposituras para providências de 
costume. TRIBUNA DO POVO: Orador: Carlos Roberto. Assunto: Parque Industrial. Com a 
palavra Carlos agradece ver. Comeron pelo Projeto de Lei. Relata reunião na prefeitura. 
Comenta sobre projeto no passado que o fez conseguir terreno. Relata sua história no 
Parque Industrial. Relembra sobre sacrifício familiar. Comenta as negativas de novas áreas 
pela prefeitura e sobre dificuldade de resolver. Relata dificuldades para empreender 
atualmente. Diz que a prefeitura tem que ser um facilitador. Pede apoio aos vereadores. 
Apresenta fotos do local. Relata que enxerga uma união de forças para resolver a situação. 
Apresenta sua ideia de criar uma cervejaria. Entende que serão necessárias Leis para 
conseguir atingir o objetivo. Faz críticas ao Secretário de Desenvolvimento. Relata 
propostas feitas por secretários de outras cidades. TEMA LIVRE: Ver. Tarzan relata reunião 
sobre regularização do Parque Industrial e REURB. Comenta possibilidade de doação. 
Convida vereadores para participar de reunião na quinta-feira, dia 26/02 às 15 horas, da 
Comissão de Obras com Legislativo, Executivo e empresários. Indica necessidade de visita 
a cidades vizinhas para entender a legislação acerca da doação de terrenos para indústrias. 
Comenta medidas tomadas em gestões anteriores. Reforça ideia de importância de trabalho 
conjunto. Comenta sobre o alto valor de aluguel no município. Ver. Roberto Comeron 
comenta sobre reunião realizada para tratar sobre o Parque Industrial. Relata sobre 
mobilização feita para a reunião na Prefeitura. Comenta sobre situação do empresário 
Carlos Roberto. Apresenta áudio do Secretário de Desenvolvimento da cidade de Buri 
demonstrando interesse em acolher as empresas. Comenta importância do Ministério 
Público e REURB na regularização do local. Comenta sobre a necessidade de o Executivo 
fazer um esboço do projeto e critica a lentidão. Comenta ações realizadas em sua gestão. 
Diz que cabe à Câmara legislar sobre esse assunto. Pede apoio dos vereadores para 
aprovação de seu Projeto de Lei com maior agilidade possível. Ver. Junior Guari comenta 
sobre reunião considerada produtiva com a Prefeita sobre o Parque Industrial. Elogia 
tratativas feitas na reunião. Reforça que a solução é o REURB. Elogia postura do Ver. 
Tarzan durante a reunião. Agradece ao Secretário Samir por atender solicitação sua e do 
Ver. Robson sobre corrida de rua. Agradece ao Deputado Marcos Pereira e assessoria pela 
destinação de emendas parlamentares. Pede que Prefeita mantenha postura apresentada 
na reunião. Comenta Projeto de sua autoria que foi arquivado pela Comissão. Ver. Áurea 
Rosa relata que espera que não esteja sendo perseguida pelo seu posicionamento político. 
Diz que sua vida pessoal não diz respeito a ninguém. Comenta sobre mudança de postura 
da Prefeita. Comenta sobre trabalhos feitos em seu escritório. Relata problemas causados 
pela falta de medicamento. Informa sobre animal peçonhento encontrado no centro da 
cidade por conta da falta de limpeza. Comenta sobre situação do Parque Industrial e áreas 
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desocupadas. Comenta sobre loteamento, moradias populares e importância de moradia 
digna. Faz críticas ao trabalho realizado pela Secretaria de Desenvolvimento Social. Relata 
situação envolvendo pessoa internada no hospital que necessita de acolhimento no Lar 
Vicentino. Ver. Marcelo Poli comenta sobre reunião para tratar da área industrial. Comenta 
falta de planejamento. Ressalta importância do distrito industrial. Relata que o assunto já 
deveria ter sido tratado há um ano. Informa que há um consenso em dar prosseguimento 
nessa pauta. Comenta sobre situação defasada do munícipio. Comenta sobre questão 
estrutural das escolas municipais. Relata atraso que vem desde gestões passadas para 
tratar dessa situação. Questiona falta de fiscalização sobre o serviço de dedetização na 
cidade. Comenta importância do planejamento para diminuir os problemas relacionados a 
esse assunto.  Ver. Margarido parabeniza Ver. Junior Guari pela reunião sobre a área 
industrial. Comenta sobre o preço do metro quadrado. Comenta sobre importância e 
responsabilidade do CONDES para a análise de projetos. Comenta a importância de se ter 
um local específico para o desenvolvimento de atividades industriais que possam gerar risco 
à população. Comenta sobre projeto de lajotamento da zona rural. Cumprimenta Secretário 
de Regionais pelos serviços realizados. Ver. Ronaldo Coquinho comenta sobre promessas 
não cumpridas pelo Executivo. Comenta sobre abandono do Distrito Areia Branca. Relata 
necessidade de manutenção da ponte. Informa sofrimento dos moradores devido à 
interdição de pontes na região. Critica falta de planejamento para resolver a situação. Relata 
situação precária do asfalto e do campo no Bairro do Pacova. Comenta sobre importância 
da assistência da Prefeitura para resolver esses problemas. Aparte Ver. Val comenta sobre 
requerimento apresentado sobre o campo do Pacova. Ver Ronaldo Coquinho comenta 
sobre indignação dos munícipes. Aparte Ver. Áurea comenta sobre pesquisa que expõe 
rejeição à gestão da Prefeita. Ver. Ronaldo Coquinho comenta sobre campos interditados 
e prejuízos causados ao agronegócio. Ver. Julio Ataíde pede desculpas aos empresários 
por não poder comparecer à reunião para tratar sobre as áreas industriais e esclarece o 
motivo da ausência. Reforça apoio sobre o assunto tratado na reunião. Comenta sobre 
andamento da denúncia apresentada contra a Prefeita, que está sendo seguido o que é 
estabelecido no Decreto Lei 201/1967. Comenta sobre os trabalhos realizados pela 
Comissão Processante. Aparte Ver. Áurea informa que há infração política administrativa. 
Ver. Julio Ataíde cumprimenta Diretoria do Rotary presente na Sessão. Parabeniza Carlos 
Roberto por sua fala na Tribuna do Povo. Comenta sobre importância de ter o Parque 
Industrial regularizado. Reforça importância de cultura de responsabilidade com os 
empresários para facilitar o desenvolvimento industrial do município. Ver. Marinho 
agradece Ver. Julio por justificar sua ausência na reunião sobre o Parque Industrial. Reforça 
apoio ao assunto. Ressalta a importância da análise dos documentos apresentados pela 
Prefeita em sua defesa. ORDEM DO DIA. Leitura do Projeto de Lei Nº 170/2025 - Prefeita 
Adriana Duch Machado - Dispõe sobre alteração do artigo 1º da Lei nº 1.909/2002 que 
institui a Contribuição de Iluminação Pública - CIP para o custeio do serviço de iluminação 
pública. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 2ª votação. APROVADO. Leitura do 
Projeto de Lei Nº 189/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Dispõe sobre denominação da Ponte 
Municipal José Machado Paterra (Zé Paterra), a ponte da estrada que dá acesso ao bairro 
Parque Planalto. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 2ª votação. APROVADO. Leitura 
do Projeto de Lei Nº 195/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Dispõe sobre o acordo de 
parceria para pesquisa, desenvolvimento e inovação para realização de atividades 
conjuntas de pesquisa científica e tecnológica e de desenvolvimento de tecnologia, produto, 
serviço ou processo no Município de Itapeva. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 2ª 
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votação. APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 210/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - 
Institui o Selo “Empresa Amiga do Esporte”. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 2ª 
votação. APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 220/2025 - Vereadora Val Santos - Cria 
a Carteira de Identificação da Pessoa com Diabetes, no Município de Itapeva/SP. Colocado 
em 2ª discussão. Colocado em 2ª votação. APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 
12/2026 - Vereadora Val Santos - DECLARA de Utilidade Pública o ROTARY CLUB DE 
ITAPEVA. Colocado em 2ª discussão. Ver. Val cumprimenta membros do Rotary Club e faz 
a leitura do Projeto. Pede apoio dos vereadores para aprovação. A presidência parabeniza 
a autora e a instituição. Colocado em 2ª votação. APROVADO. Leitura do Projeto de Lei 
Nº 180/2025 - Vereador Margarido - Declara de Utilidade Pública a Organização Não 
Governamental Sebastião De Paula Unidos Pela Causa Animal. Colocado em 1ª discussão. 
Ver. Margarido cumprimenta a instituição e coloca-se à disposição. Colocado em 1ª votação. 
APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 197/2025 - Vereadora Lucinha Woolck subscrito 
Ronaldo Coquinho - Dispõe sobre a denominação da praça e espaço de lazer Francisco 
Nogueira dos Santos, no Portal Itapeva. Colocado em 1ª discussão. Colocado em 1ª 
votação. APROVADO.  Leitura do Projeto de Lei Nº 222/2025 - Vereadora Val Santos - 
Dispõe sobre a instalação de faixa elevada em frente as escolas e creches municipais e 
estaduais na cidade de Itapeva/SP. Colocado em 1ª discussão. Colocado em 1ª votação. 
APROVADO. Leitura de Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0005/2026 - Comissão de 
Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Fica suprimido o artigo 3° do 
Projeto de Lei nº 005/2026, renumerando os demais. Colocado em discussão e votação 
únca. APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 5/2026 - Vereador Robson Leite - Institui 
o “Programa Saúde Sim, Obesidade Não” no município de Itapeva e dispõe sobre ações de 
promoção à saúde, incentivo à prática de atividades físicas, orientação nutricional e 
campanha de combate à obesidade, e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão. 
Ver. Robson comenta sobre problemas causados pela obesidade. Ressalta importância da 
realização de atividades físicas também para a saúde mental. Comenta sobre a 
necessidade de a comunidade ter acesso facilitado. Ver. Áurea comenta sobre problemas 
enfrentados pela sociedade no que diz respeito a nutrição e saúde física. Relata falta de 
medicamentos. Questiona se o Executivo irá colocar em prática o Projeto. Declara voto 
favorável ao Projeto. Colocado em 1ª votação. APROVADO.  Leitura do Substitutivo 0001 
ao Projeto de Lei 0173/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Torna obrigatória a instalação 
de câmeras de monitoramento no interior dos veículos de transporte escolar municipal de 
Itapeva/SP. Colocado em 1ª discussão. Ver. Ronaldo comenta que o Projeto foi construído 
junto aos profissionais da educação. Ressalta que é para a frota municipal. Declara que é 
um pontapé inicial. Pede apoio dos vereadores. Aparte Ver. Áurea valoriza a informação de 
que o Projeto abrange a frota municipal. Ver. Ronaldo ressalta que será mais um dispositivo 
de segurança aos alunos do município. Colocado em 1ª votação. APROVADO.  MATÉRIA 
PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 180 – 197 - 222/2025 - 05/2026 - 
Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 0173/2025. Dependendo dos Pareceres das Comissões 
Competentes: Em 1 ª d/v: Projetos de lei 13, 103, 105, 140, 196, 202, 207, 213, 218, 219, 
230/2025. 2, 3, 4, 6, 7, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26/2026. 
Em d/v únicas: projeto de resolução: 21/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Roberto 
Comeron usa a palavra para defender sua gestão. Relata tramitação da pavimentação do 
Parque Industrial. Aparte Ver. Ronaldo Coquinho comenta sobre criação da fábrica de 
lajotas. Ver. Roberto Comeron comenta sobre serviços de pavimentação realizados em 
sua gestão. Comenta sobre loteamentos e reformas feitos por sua gestão. Ver. Margarido 
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relata sobre verbas conquistadas pelo município e serviços realizados em gestões 
anteriores. Diz que não aceita ser chamado de mentiroso. Relata que é conhecedor da 
história de Itapeva. Ver. Ronaldo Coquinho informa sobre previsão de início das obras da 
ponte da Serrinha da Conceição. Comenta necessidade de unir forças para realizar serviços 
para a população. Diz que não aceita desculpas relacionadas a falta de recursos. Relata 
que os empresários estão querendo ajudar a administração. Ressalta o trabalho realizado 
pelo Vice-prefeito e diz que ele deve ser mais escutado. Aparte Ver. Margarido também 
parabeniza o Vice-prefeito pela iniciativa de facilitar o início das obras na ponte. Nada mais 
havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 6ª Sessão Ordinária a ser 
realizada segunda-feira, dia 23 de fevereiro, no horário regimental e invocando a proteção 
de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 
constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 
Euclides Modenezi, Plenário, 19 de fevereiro de 2026. 
 
 
 

 


